                          

               GIÁO ÁN DỰ THI GIÁO VIÊN DẠY GIỎI CẤP TRƯỜNG
Chủ đề: Gia đình

Chủ đề nhánh: Ngôi nhà của bé
Hoạt động: Làm quen với toán
Đề tài: Phân biệt, so sánh hình tròn, hình vuông, chữ nhật, tam giác
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
1. Kiến thức
- Trẻ phân biệt và gọi đúng tên các hình: hình vuông, hình tròn, hình tam giác, hình chữ nhật, biết so sánh sự giống khác nhau của các hình.
2. Kĩ năng 
- Rèn trẻ kĩ năng quan sát so sánh các hình.
- Rèn kỹ năng nhận biết các hình thông qua các trò chơi.
3. Giáo dục 
- Trẻ hứng thú tham gia vào các hoạt động cùng cô và bạn một cách tích cực.
- Trẻ biết vâng lời, yêu thương mọi người trong gia đình.

II. CHUẨN BỊ :
* Đồ dùng của cô:

- 4 ngôi nhà, 3 bảng bé thử tài

- Các hình học, vòng thể dục
- Ngôi nhà chứa các hình học 

- Các bài hát về gia đình
* Đồ dùng của cháu:

- Mỗi trẻ có 4 hình: hình tròn, vuông, tam giác, chữ nhật. Mỗi trẻ 1 thẻ bài có gắn hình.
III. TIẾN HÀNH HOẠT ĐỘNG:
1. Hoạt động mở đầu:
- Hát bài “ Hello song”

- Cho trẻ chơi: “Về đúng nhà”

2. Hoạt động nhận thức:

- Cô có 1 món quà muốn các con cùng khám phá.

- Cô 1 bạn lên chọn trước nào. 
- Cô cho trẻ quan sát hình tròn ( đồng thanh)

- Vì sao con biết là  hình tròn? Hình tròn có đặc điểm gì? Hình tròn có lăn được ko? Vì sao?
- Cô tóm ý: Hình tròn là một đường cong khép kín, không có cạnh không có góc và lăn được.
- Mời một bạn khác lên chọn quà
- Cô cho trẻ quan sát hình tam giác ( đồng thanh)
- Con có nhận xét gì về hình tam giác? Có mấy cạnh? Mấy góc? Có lăn được không?
- Cô tóm ý : Hình tam giác có 3 cạnh có 3 góc và không lăn được.
* So sánh: Hình tròn với hình tam giác

+ Giống nhau  
+ Khác nhau : Hình tam giác có 3 cạnh, có 3 góc, không lăn được
                         Hình tròn không có cạnh, không có góc, lăn được
- Cô tóm ý: Hình tròn và hình tam giác khác nhau, hình tròn không có cạnh, không có góc và lăn được còn hình tam giác có cạnh, có góc và không lăn được nên 2 hình này khác nhau.
- Cô mời bạn lên chọn quà.
- Cho trẻ quan sát hình chữ nhật (đồng thanh)

- Cô nói: Hình chữ nhật có đặc điểm gì ?
- Trẻ quan sát và nói lên đặc điểm hình chữ nhật.
- Nào chúng mình cùng đếm các cạnh hình chữ nhật.
- Hình chữ nhật có 2 cạnh dài đối diện bằng nhau, 2 cạnh ngắn đối diện bằng nhau, có 4 góc và không lăn được.

- Còn 1 phần quà cuối cùng cô sẽ lấy giúp các con nhé!

- Cô đố vè: Nghe vẻ nghe vè



Nghe vè cô đố




Hình gì vuông vắn




Bốn cạnh bằng nhau




Cháu hãy đoán mau




Là hình gì nhé?

- Cô cho trẻ quan sát hình vuông (đồng thanh)

- Con thấy hình vuông như thế nào?
- Trẻ quan sát và nói lên đặc điểm hình vuông.
- Hình vuông có 4 cạnh bằng nhau và 4 góc vuông bằng nhau

* So sánh : Hình vuông với hình chữ nhật

+ Giống nhau: Đều có cạnh, có góc

+ Khác nhau: hình vuông có 4 cạnh bằng nhau, hình chữ nhật có 4 cạnh không bằng nhau

- Cô tóm ý : Hình vuông và hình chữ nhật giống nhau đều có cạnh, có góc, khác nhau hình vuông có 4 cạnh bằng nhau, hình chữ nhật có 2 cạnh dài đối diện bằng nhau, 2 cạnh ngắn đối diện bằng nhau.
- Các con đã biết được đặc điểm các hình rồi các con có muốn thi xem ai tinh mắt nhất cùng cô không nào?
* Luyện tập :
- Trên màn hình của cô sẽ lần lượt xuất hiện các hình ảnh đồ dùng có dạng các hình tròn, hình vuông, tam giác, chữ nhật. 

- Mỗi bạn sẽ có 1 chiếc rổ với các hình mà các con vừa học. Khi hình ảnh xuất hiện thì các con sẽ gọi tên đồ dùng và chọn hình đưa lên sao cho đúng.
* Trò chơi 1:  Đội nào thông minh hơn
+ Cách chơi: Cô có 1 ngôi nhà với các ô cửa bí mật. Trẻ chia thành 4 đội, Bên trong ô cửa là các hình mà chúng ta mới vừa học. Lần lượt từng bạn của mỗi đội sẽ bật qua 2 vòng lên thò tay vào ô cửa bí mật để chọn đúng hình theo yêu cầu của cô . Trong thời gianrồi bỏ vào rổ của đội mình. Trong vòng 2 phút đội nào chọn đúng và nhiều nhất thì đội ấy thắng cuộc
+ Luật chơi: Mỗi lượt lên các con chỉ được chọn 1 hình và không nhìn vào ô cửa.
- Cô nhận xét - tuyên dương
Trò chơi 2: Ai nhanh trí nhất
+ Luật chơi: trong vòng 2 phút đội các đội phải hoàn thành bức tranh.
+ Cách chơi: Trẻ chia làm 3 đội, mỗi đội một tấm bìa với các hình học được cắt rời, các đội sẽ cùng nhau hội ý và gắn tạo thành sản phẩm đẹp, sau khi kết thúc trò chơi đội nào hoàn thành sản phẩm đẹp và và thể hiện được ý tưởng của đội mình thì đội đó chiến thắng.
- Cô nhận xét - tuyên dương
3. Kết thúc hoạt động:
- Nhà là nơi để về, nơi ấy có Ông, bà, ba, mẹ, anh, chị đều là những người thân trong gia đình mọi người đều chăm lo cho các con đấy vì vậy mà các con phải biết yêu thương, vâng lời mọi người trong gia đình mình nhé!

- Trẻ hát bài: “nhà mình rất vui” 



PHÒNG GIÁO DỤC  ĐÀO TẠO ĐẠI LỘC


          TRƯỜNG MẦM NON ĐẠI CƯỜNG
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